# 嘉兴市产业发展集团有限公司工作简报

2024年第9期(总第15期)

集团公司办公室编

2024年9月30日

# 目 录

### 【要闻信息】

- ▲市国资委主任陈文荣到嘉兴火车站调研
- ▲市产业集团领导开展国庆节前安全生产督查
- ▲市产业集团党委书记、董事长李刚督查项目"五停"及人员转撤离工作
- ▲市产业集团党委副书记、总经理关良勇调研体育会展公司

### 【本期特稿】

▲优化跨境电商出口便利化监管的建议

### 【工作简讯】

### 【要闻信息】

# 市国资委主任陈文荣到嘉兴火车站调研

9月18日上午,市国资委党委书记、主任陈文荣,党委委员、 副主任沈晓明一行到嘉兴火车站调研,市产业集团党委书记、董 事长李刚,党委副书记、副总经理孟春华等陪同。

陈文荣一行实地走访了 1921 复建站房、火车站南广场、公交 枢纽等区域,边走边看,详细了解火车站区域招商工作。

陈文荣指出,做好火车站区域的招商工作,必须要结合区域 优势,进一步解放思想,创新招商运营模式,以最快的速度聚人 气、集商气,吸引客商入驻,形成聚集发展,让火车站区域招商 引资之路越走越宽。(经投公司 杨澜)

# 市产业集团领导开展国庆节前安全生产督查

9月24日至26日,市产业集团党委书记、董事长李刚,党委副书记、总经理关良勇等集团领导分别带队赴集团下属企业开展国庆节前安全生产督查,深入实施安全生产治本攻坚三年行动,推动集团系统2024"风险隐患整治年"走深走实。

集团党委书记、董事长李刚先后来到民丰特纸和加西贝拉开展安全督查。李刚深入现场,详细了解了民丰特纸和加西贝拉目

1

前正在运行的设备设施安全防护现状,以及作业员工规范操作等情况。李刚强调,一是要在安全生产三年治本攻坚上下功夫,发挥国有企业带头示范作用,落实人防、技防、管理防等措施,切实提升企业本质安全水平。二是要在产能平移及检维修安全上下功夫,加强产能平移及检维修风险分析,强化高处、吊装、动火等危险作业管控,切实消除安全风险隐患。三是要在国庆节等重要时段管控上下功夫,要加强国庆期间安全防范工作,严格落实值班值守,切实保障企业安全形势稳定。

集团党委副书记、总经理关良勇先后来到湖畔大酒店项目和戴梦得开元名庭大酒店开展安全督查。关良勇认真听取相关负责人关于安全生产工作的汇报,分别询问了国庆期间施工及生产经营安排,他强调,一是要坚决克服麻痹松懈思想,坚持底线思维,严格落实企业安全生产主体责任,提高安全工作的意识,强化对食品安全和施工安全的管控;二是要加大对员工的安全教育培训力度,提高节日期间员工安全意识和自我保护能力。三是要把安全生产三年治本攻坚工作落实到位,及时发现和消除各类安全隐患,有效预防和杜绝各类安全事故的发生,为广大建设者与周边市民提供一个良好、祥和的节日氛围。

集团党委副书记、副总经理孟春华到荷花堤农贸市场迁建提升项目和会展中心开展安全督查。孟春华深入荷花堤项目现场,全面细致了解了项目施工收尾工作进度,消防设施、特种设备等设置情况,以及新市场招商计划和进展。孟春华对荷花堤项目安

全建设"零事故"的成绩表示肯定,他指出,项目虽已通过竣工验收,但后续市场招商运营工作仍然十分艰巨,务必将"安全"一以贯之,始终保持对"安全"的敬畏之心,筑牢守好安全生产防线。

集团党委委员、纪委书记庄正祥先后到大不同食品有限公司和人才公寓开展安全督查。庄正祥深入一线,对消防维保系统、特种设备运维情况进行了全面而细致的检查。他指出,安全生产是企业稳定运行和健康发展的基石,要从生产经营的各个环节进行排查,落实安全规范和操作流程,加强设施设备的维保管理,各部门协同配合,确保生产经营过程的安全稳定。同时强调食品安全和施工安全都事关重大,大不同公司和人才公寓公司必须严把质量和安全关,严格遵循规范和标准,以高水平安全护航高质量发展。

集团党委委员、副总经理徐威江先后到市区快速路桐乡大道 射线项目和新福便民服务中心馆区项目开展安全督查。徐威江首 先听取了关于项目进展、安全生产管理措施及工程质量管控情况 的详细汇报,随后深入作业一线,对施工现场进行了检查。他要 求,要时刻以老百姓的需求需要为先,现场施工必须严格遵守施 工规范,从每一个细节抓起,确保每一道工序都达到甚至超越行 业标准。

集团副总经理王娥到兰宝集团开展安全督查。王娥一行先后来到兰宝集团粗纺车间、精纺车间、散染车间、污水处理站等生产经营关键部门和岗位,对公司的安全生产和设备运行状况进行

了详细了解, 听取了粗纺车间风险管控、隐患排查公示栏中的各项制度和工作流程。她指出, 兰宝集团领导干部要亲自部署、亲自研究、亲自督办, 带头深入一线加强检查指导, 着力从根本上消除事故隐患, 推动安全生产治理模式向事前预防转变, 坚决防范遏制各类安全生产事故发生。

集团党委委员、副总经理叶启东先后到市第二医院新院区项目和汽车商贸园开展安全督查。在检查过程中,叶启东对嘉实星创和汽车商贸园在安全生产方面所做的工作给予了充分肯定,他指出,安全生产是一项长期、艰巨的任务,任何时候都不能放松。要进一步提高安全生产意识,提高安全生产管理水平,特别是即将开工建设的项目要切实夯实安全监管基础,必须将安全生产摆在首位,确保每一项建设项目都能在安全的前提下顺利进行。

(安全管理部 徐平)

# 市产业集团党委书记、董事长李刚督查项目"五停"及人员转撤离工作

9月15日16时,市防指将防台风应急响应提升至 I 级,市产业集团贯彻落实省市领导重要讲话精神和市防指部署要求,全面落实各项台风"贝碧嘉"防御工作措施和人员转撤离工作。

上午,集团党委书记、董事长李刚赴嘉兴机场建设项目现场,实地查看台风防御准备工作,仔细查看各工地人员撤离情况,拌

合站设备防风加固情况、听取深基坑排水措施预案及台风过后复 工复产预案。

李刚董事长详细了解了在建工地防范台风各项工作落实情况。他要求,要牢固树立"安全第一、生命至上"的工作理念,始终做到思想上不放松、标准上不降低、力度上不减弱,严格落实好安全生产主体责任,抢抓台风登陆影响前的"窗口期",做好挡板、塔吊、脚手架等设备加固工作,坚决打赢打好防台攻坚战。

截至目前,集团系统共开展防台隐患排查人员 713 人次,检查各类场所 417 个,发现并整改各类隐患 126 项;排查各类城乡危房、旧房 34 处(户),其中,老旧房屋 12 户,并将其中有人员居住的 5 户共计 10 人进行妥善安置。

集团所属及代建的 7 个主体 17 个施工项目已全部停工,所有应转移人员已完成转撤离工作。下一步,将联合属地及主管部门做好集中安置人员管理,确保安全、平稳、有序度过台风。(综合)

# 市产业集团党委副书记、总经理关良勇调研 体育会展公司

9月24日上午,市产业集团党委副书记、总经理关良勇赴体育会展公司调研纺工路文体项目等推进情况和公司运营情况。副总经理王娥陪同。

关良勇实地了解了中央公园项目入口施工、重要节点的苗木种

植、现场施工围挡等情况并提出了建议。在座谈会上,关良勇听取了体育会展公司关于工程项目、招商及展会赛事活动推进情况汇报。

他指出,一要加强项目现场管理。严格把握好公园"无感施工"和"有感开放"的关系。业主单位加强管理强度,督促施工单位落实好项目现场文明施工,狠抓细节,精细化管理规范化做好围挡和各类标识,不断提高施工工艺和形象。二要精心策划中央公园业态。明确公园定位和发展方向,建成一批开放一批,提前谋划好业态,吸引具有品牌效应的优质商户入驻,引进影响力大、群众参与度高的文体活动,以推动文化和旅游的融合发展。三要拓宽思路转型升级。要打开格局,深入思考公司未来发展方向,拓展延伸服务范围。围绕文体会展经营特色,寻求多元化的对外合作机会,主动招商,积极与各类演艺公司、体育赛事运营公司等建立联系,实现合作共赢,探索盈利模式,拓宽产业链,从而提升企业的竞争力。(体产公司 成怡)

### 【本期特稿】

# 优化跨境电商出口便利化监管的建议

——以跨境公司为例

跨境电商公司自 2020 年 9 月成立以来,积极服务我市跨境电商企业,截止目前,已协助 500 余家企业在传统贸易转跨境电商、数字化转型、税务合规、金融赋能、平台注册备案等方面提供了综

合服务。平台累计注册备案企业1700余家,总成交金额7.5亿美元。

2024年4月,跨境电商公司运营的跨境电商公共服务平台成功上线无票免税管理系统系我省第二个。我市跨境电商企业可以借助公共服务平台的无票免税管理系统,向市税务局进行无票免税企业备案、免税出口信息登记、查询,及更改等功能,以数字化手段,便利化实现了纳税企业与税务部门之间的高效互动,协助税务部门进一步提高了办税服务质效。

但在实际服务工作中,企业反映存在海关通关流程手续相对繁琐、税务政策解读不到位、跨境电商氛围不够浓厚等问题。

因此我们建议,一是推进跨境贸易便利化建设,简化海关查验手续,简化跨境电商出口单证申报手续,推行海外仓备案无纸化,提高查验效率。二是优化办税流程,缩短税务退税时效,为跨境电商企业营造便利化发展环境。落实跨境电商零售出口增值税、消费税"无票免税"政策和企业所得税核定征收政策。三是推动和引导传统工贸企业、商贸流通企业和国内电商卖家等主体开展跨境电商业务,集中要素资源,引进一批带动能力强、品牌效应优的头部企业。(综合)

### 【工作简讯】

省应急管理宣教中心领导到安培公司检查指导工作 9月5日,浙江省应急管理宣传教育中心考试管理科负责人莫水祥到安培公司开展检查指导工作,并围绕培训教学、教务管理、档案管理、学员安全等方面对标新国标进行了深入探讨。

(安培公司 沈芳)

**常州市金坛区殡葬协会赴新福林园公司开展考察交流** 9 月 26 日上午,常州市金坛区殡葬协会一行赴新福林园公司开展 考察,双方就殡葬基础设施建设、精神文化、服务优化、惠民 政策的落地措施等方面与考察组展开深入交流。

(新福林园 毛晨妍)

市产业集团开展"六个一"红船组织生活 9月25日,市产业集团组织党员赴南湖开展"六个一"红船组织生活,通过"看一次展览,听一次党课,学一次党章,观一次专题片,瞻仰一次红船,重温一次入党誓词",回首党苦难辉煌的岁月,激发干事创业动力。(党群人事部 梅椿苗)

市产业集团召开历史遗留政府投资项目竣工财务决算专项 "清零"行动会议 9月30日,市产业集团召开历史遗留政府 投资项目竣工财务决算专项"清零"行动会议。集团党委委员、 副总经理叶启东就工程项目建设情况、存在问题及整改情况进行汇报,市财政局党委委员、副局长张璇作工作指示。

(审计法务部 宋丽霞)

市产业集团领导来嘉兴市商业幼儿园进行教师节慰问 9月 10日上午,市产业集团党委书记、董事长李刚到嘉兴市商业幼儿园进行走访慰问,向辛勤耕耘奉献在幼教一线的教师和教育工作者致以节日的祝福和诚挚的问候。(商业幼儿园 施银芳)

产业集团党委委员、副总经理叶启东到富春山居集团考察 交流 9月29日,叶启东率食品肉类公司相关负责人赴杭州富 春山居集团有限公司考察交流和业务洽谈,双方围绕供应链平 台的合作深入探讨。(食品肉类公司 王慎升)

市产业集团成功发行 2024 年度第二期中期票据 9月12日,集团成功发行 2024 年度第二期中期票据。本期债券发行规模 15亿元,期限 5年,票面利率为 2.38%,募集资金主要用于置换到期债务。(财务管理部 王紫微)

市产业集团召开数字化经营管控系统启用发布会 9月27日,市产业集团召开数字化经营管控系统项目启动会,标志着集团数字化改革迈出了坚实的一步,后续将在使用过程中持续

优化和完善。(办公室 徐晟昊)

市产业集团工会联合会圆满完成换届选举工作 9月14日,市产业集团工会联合会召开第二次会员代表大会,以无记名、等额选举方式选举产生第一届工会联合会委员会替补委员,改选产生第一届工会联合会委员会主席。(工程管理部 潘磊)

滴眼剂灌装线落地 近日,星创公司科研条件建设项目滴眼剂灌装线顺利完成安装工作,产线进入投产倒计时,主要生产剂型可生产 5m1、8m1、10m1 等三种规格的圆柱瓶及异形瓶包装类型的滴眼剂。(嘉实星创 倪佳明)

**戴梦得入围美团优选供货商名单** 近期, 戴梦得生鲜携手美团电商平台,正式成为美团优选平台水果供货商,自9月供货以来,累计配送已达6300余单。(戴梦得胡艳如)

恒华租赁助力构建嘉兴全民健身体系 9月19日下午,恒 华租赁与浙江运动家体育发展有限公司举行合作签约仪式,合 力支持嘉兴全民健身公共服务体系建设。(恒华租赁 梅建庭)

**嘉实星创开展工程领域审计负面清单培训** 9月14日,嘉 实星创组织全体员工开展工程领域审计负面清单培训。针对公 司在建项目接受内、外部审计发现的问题,采用一条负面清单、 一个典型案例、一次深刻剖析"三个一"形式,对问题根源进 行深刻剖析。(嘉实星创 倪佳明)

教发公司全力推进市属学校后勤设施维修改造工作 2024年暑期,教发公司配合各学校后勤部门围绕暑期校园基础设施建设重点工作开展维修及采购项目 16 个,投入资金约 800 万元。 (教发公司 姚磊)

资产管理部开展"数字化经营管控系统"资产管理模块培训 9月3日,资产管理部组织所属企业开展数字化经营管控系统资产管理模块的操作培训,进一步提升资产管理效率,推动资产管理工作的数字化转型。(资产管理部 毛旭超)

### 【工程速览】

嘉兴南湖机场项目:主体工程:飞行区 3400 米跑道中,2200 米已全部完成,700 米已完成水稳施工,正在开展道面混凝土施工,停航区 500 米已进场施工,下穿通道桩基已全部完成,正在进行底板混凝土施工;货运工程:完成民航专业部分 100%,货运机坪水稳基层施工完成 65%,已开展道面混凝土施工,维修机库桩基施工已完成,正在进行地下室基坑施工。

**嘉兴市体育中心项目:** 主场地更新草坪完成, 跑道基层处理及沥青铺设完成, 灯光设备安装完成 60%、赛事中心精装区完成 40%; 消防工程整体完成 60%。

**嘉兴湖畔大酒店项目:** 现正在进行二次结构施工,二号楼砌体完成90%,二次结构收尾工作,新风及排气(立管)完成至65%;一号楼砌体完成80%,新风及排气管(立管)完成65%:地下室消防喷淋完成35%,综合桥架(强电弱电)完成30%。

荷花堤农贸市场迁建提升项目已于9月11日顺利通过竣工 验收。

9月4日,嘉兴市第二医院新院区项目主体医疗楼主体结构全面封顶。

### 【荣誉】

近日,浙江省经济和信息化厅公布了2024年浙江数商(领军型、成长型)拟入选名单,嘉数公司入选成长型浙江数商行列。(嘉数公司 姚金华)

南湖实验室新建项目一期工程获 2024 年第二批嘉兴市建筑 工程优质结构奖。(嘉实星创 倪佳明)

报: 市委、市政府

送: 市级各部门, 市产业集团各部门、所属各单位。

签发: 李刚 审核: 顾州 编辑: 贝雅芸